

促使生产者履行缺陷汽车产品召回责任

——解读《缺陷汽车产品召回管理条例》

本报记者 许跃芝

负责人指出,从实践中看,管理规定在召回程序、监管措施等方面还需要进一步完善,尤其是管理规定作为部门规章受立法层级的限制,对隐瞒汽车产品缺陷、不实施召回等违法行为的处罚过低,威慑力明显不足,影响召回制度的有效实施。在认真总结实践经验的基础上,将部门规章上升为行政法规,进一步加强和完善我国缺陷汽车产品召回管理,保障汽车产品的使用安全十分必要。

细化召回程序

召回程序是否明确具体,是否具有针对性和可操作性,是确保生产者履行召回责任的前提。对此,条例从以下三个方面作了规定:

一是明确了召回启动程序。生产者获知汽车产品可能存在缺陷的,应当立即组织调查分析,确认汽车产品存在缺陷的,

应当立即停止生产、销售、进口缺陷汽车产品,并实施召回;国务院产品质量监督部门经缺陷调查认为汽车产品存在缺陷的,也应当通知生产者实施召回。

二是规定了召回实施程序。生产者实施召回,应当按照国务院产品质量监督部门的规定制定召回计划,并按照召回计划实施召回。对实施召回的缺陷汽车产品,生产者应当及时采取修正或者补充标识、修理、更换、退货等措施消除缺陷。

三是规定了召回报告程序。生产者应当按照国务院产品质量监督部门的规定提交召回阶段性报告和召回总结报告。

明确召回责任

批量性汽车产品存在缺陷是汽车产品召回的法定原因。所谓缺陷,是指由于设计、制造、标识等原因导致的在一批次、型号或者类别的汽车产品中普遍存在的不符合保障人身、财产安全的国家标准、行业标准的情形或者其他危及人身、财产安全的不合理的危险。生产者对其制造的汽车产品质量负责。

负责人说,具体而言,对在中国境内制造、出售的汽车产品存在缺陷的,由生产者负责召回,进口汽车产品存在缺陷的,

由进口商负责召回。

对缺陷以外的汽车产品质量问题,

由生产者、销售者依照产品质量法、消

费者权益保护法等法律、行政法规和国家有关规定以及合同约定,承担修理、更换、退货、赔偿损失等相应的法

律责任。

负责人说,这样规定,可以有效促使生产者履行缺陷汽车产品的召回责任。

政策解读

近日,国务院法制办、质检总局负责人就《缺陷汽车产品召回管理条例》的有关问题作了相关解读,该条例将于2013年1月1日起施行。

完善召回管理

2004年3月,国家质检总局等四部门发布了《缺陷汽车产品召回管理规定》,我国开始实行缺陷汽车产品召回制度。截至2011年底,共实施召回419次,累计召回缺陷汽车产品621.1万辆,对保证汽车产品使用安全,促使生产者高度重视和不断提高汽车产品质量,发挥了重要作用。

中国工博会将首设创新金奖

本报上海10月30日电 记者沈则瑾报道:记者在今天举行的上海市人民政府新闻发布会上获悉,将于11月6日举办的中国工博会将首次设立创新金奖,突出鼓励科技成果参评和技术创新,成为实施科技创新、技术创新展示和转移转化的重要平台。

据上海市经济信息化委员会主任、工博会组委会办公室常务副主任戴海波介绍,本届工博会专门设立了大学生科技创新成果展位,积极鼓励大学生科技创新。本届高校参展项目创历史新高,达656项。中国科学院展区项目的整体水平也达到历年新高,且大部分是首次展出。

首张景区自由行功能卡发行

本报北京10月30日讯 记者孟飞报道:今天,国内首张景区自由行功能卡“庐山如意卡”发行仪式在京举行。该卡融合了庐山门票权益、刷卡消费等众多优惠项目,可为持卡会员提供全方位的休闲娱乐体验。

该卡的发行标志着庐山景区创新景区会员制营销模式,实现了旅游产业与金融产业的有机结合,将促进当地旅游业从观光游的“门票经济”转型为休闲游的“消费经济”。

逆回购创新高意在平衡流动性

本报记者 王信川

10月30日,中国人民银行以利率招标方式开展了2900亿元的7天期逆回购操作与1050亿元28天期逆回购操作,中标利率分别为3.35%和3.60%。这是央行自6月26日以来连续18周开展的逆回购操作,3950亿元的规模也为央行目前最大单日逆回购操作。

所谓逆回购,是央行向一级交易商购买有价证券,并约定在未来特定日期将有价证券卖给一级交易商的交易行为,属于央行向市场上投放流动性的操作。今年以来,央行已开展了三轮逆回购操作,较好地发挥了市场利率调节资金供求的作用,保

持了资金面的相对平衡,进一步增强了货币政策操作的针对性、灵活性和有效性。

统计显示,本周到期的逆回购规模达1990亿元,可用来对冲到期央票和正回购100亿元,因此本周公开市场资金缺口1890亿元。央行本次逆回购操作释放了3950亿元资金后,本周已经净投放资金2060亿元,这也是央行连续两周资金净回笼后首度净投放资金。

由于市场对短期资金的需求十分旺盛,流动性有所趋紧,各机构提高了资金申报需求,逆回购操作规模相应地放量增长。央行开展大规模逆回购操作,有利于

平抑市场利率,使资金面呈现相对平衡状态。但考虑到7天逆回购的超大规模运用,未来一周到期回笼资金量巨大,因此资金利率回落幅度不会很大。

央行开展大规模逆回购,意味着运用存款准备金率等其他货币政策工具的可能性降低。逆回购具有操作间隔短、数量灵活多变、期限可长可短、持续滚动投放等优势,央行频频开展逆回购,能够通过对数量、期限、力度的调整,实现对流动性的精准调节。同时,由于逆回购可以实现对流动性的动态调整,央行常态化开展逆回购,也可以达到货币政策预调微调的目的。

船闸、水库坡岸等各方面情况正常。

据了解,今年175米试验性蓄水于9月10日正式启动,蓄水起始水位约为159米。试验性蓄水一直本着安全、科学、稳妥、渐进的原则,根据三峡水库蓄水运用实践及长江上游流域水文情势的变化特点,综合平衡好三峡工程航运、补水和发电等各方效益。

部委信息

财政部:

中等职业教育免学费范围扩大

本报北京10月30日讯 记者崔文苑 韩秉志报道:财政部今天发出通知,宣布将进一步扩大中等职业教育免学费政策范围,从2012年秋季学期起,对公办中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级在校生中所有农村(含县镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生免除学费。

为保证学校正常运转,对因免除学费导致学校收入减少的部分,第一、二学年由财政按照享受免学费政策学生人数和免学费标准补助学校;第三学年原则上由学校通过校企合作和顶岗实习等方式获取的收入予以弥补,不足部分由财政按照不高于三年级享受免学费政策学生人数50%的比例和免学费标准,适当补助学校。免学费标准按照各省(区、市)人民政府及其价格主管部门在2012年6月30日前批准的学费标准确定。

商务部:

冬春果蔬购销意向超1101万吨

本报北京10月30日讯 记者亢舒、实习生魏芳芳报道:商务部近日在京召开2012年至2013年冬春果蔬产销链条建设暨农批对接会,分析蔬菜、水果市场产销形势,发布相关信息,组织越冬蔬菜、水果产销衔接,部署加强南菜北运、西果东送等工作。会上,产销地商务主管部门签署了跨区域农产品产销通道建设合作框架协议,来自全国18个主产区和主销区省份的200余家产销企业和经销商户代表参加了对接,共达成48个品种、总量1101.08万吨的冬春果蔬购销意向。

据了解,今年全国蔬菜总体供求平衡,但也呈现出结构性、区域性、阶段性不平衡,开展产销对接,有助于疏通渠道,优化流通链条。

农业部:

鼓励秸秆新型能源化开发利用

本报北京10月30日讯 记者乔金亮从农业部召开的全国秸秆循环农业现场会获悉:目前,全国已累计建设秸秆固体成型加工点超过100处,年产能燃料30万吨以上。秸秆沼气集中供气工程150多处,秸秆热解气化站近900处,生物质直燃发电项目40多个,总装机容量约82万千瓦。据测算,秸秆新型能源化开发利用量约640万吨。

近年来,国家先后出台了鼓励循环农业发展和秸秆综合利用的税收优惠、补贴激励政策,包括对秸秆能源化利用企业消耗秸秆提供专项财政补贴,对使用秸秆生产电力、热力给予所得税减免优惠,将秸秆还田、青贮等相关机具纳入农机购置补贴范围等,这些政策对促进秸秆循环农业加快发展发挥了重要作用。

中国重汽 SINOTRUK

一步到位 步步到位



中国重汽
天然气卡车
(CNG/LNG)

中国重汽天然气发动机特点:

可靠性更高:

- ★ 继承了原柴油机本体的可靠性;
- ★ 采用内冷油道活塞及专门的活塞环;
- ★ 采用水冷废气涡轮增压器,延长其使用寿命;
- ★ 电控调压进气方式,稀薄燃烧,热效率高,排温低;
- ★ 全工况闭环控制加自学及自诊断功能;
- ★ 双铂金电级火花塞,燃烧率高,寿命高;

动力性更强:

- ★ 四气门结构,火花塞中置,进排气效率高,燃烧更彻底;
- ★ 匹配完美的增压器,加上电控放气阀装置,使得大扭矩值以及大扭矩转速范围与同功率柴油机基本一致;

经济性更优:

- ★ 稀薄燃烧,电控调压的进气方式使发动机具有很好的燃烧经济性;
- ★ 进气管中间进气、四气门结构保证了燃烧更充分、更彻底;
- ★ 宽范围氧传感器精确控制空燃比;
- ★ 使用维修成本低;

低排放高环保:

- ★ 排放水平优于国IV号法规标准的限值;
- ★ 采用加强型机体,有效减少震动和降低噪音。

中国重汽集团在国内重载领域

开启了天然气燃料的先河。出厂前100%进行台架试验,并经过了严格的发动机台架耐久试验和车辆道路试验。燃气控制系统采用世界范围内具有较高声誉的美国ECI公司的产品,以确保品质更优。在国内重卡市场拥有较高的占有率。中国重汽WT615系列天然气发动机产品已经覆盖了从230马力到380马力不同的功率段。